

## 齐众心 汇众力 聚众智

### ——省政协十三届一次会议开幕侧记



记录。

本报记者 成文静

1月14日上午8时15分左右,省政协委员马玉成登上从驻地开往青海省会议中心的车辆。

“今后五年,如何更好地履职?怎么在这几年中为青海经济社会发展作出自己的贡献?应该从哪些方面为加快建设‘六个现代化新青海’建言献策?”看着窗外,除了内心的激动,这位新当选的政协委员想到更多的是肩头这份沉甸甸的责任。

跟马玉成委员一样,此时此刻,从全省各地汇聚省城西宁的300多名省政协委员,带着社情民意,带着真知灼见,共赴这场迎接春天的盛会。

此刻的青海,正从新的历史起点上踔厉奋发——过去五年,我省高质量发展迈上新台阶、生态文明建设迈出重大步伐、同步实现了全面小康、重点领域和关键环节改革扎实推进、民族团结进步事业和社会治理交出



聆听。

本报记者 张地委 王湘琳 摄

工作全面领导、坚强有力”;

……  
坦荡的话语,务实的举措,会场里,报告声、掌声交织在一起,奏响开启新篇章的序曲。

“新一届省政协及其常委会要高举起习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面学习贯彻中共二十大和省第十四次党代会精神,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,围绕省委省政府中心工作,发挥专门协商机构作用和优势,着力提高协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平,为扎实推进中国式现代化、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章贡献政协智慧和力量。”

站在新的起点,勇担新使命。  
“能够担任新一届政协委员,这是一份至高的荣誉。”省政协委员杨世超认为,五年来,十二届省政协一切工作向中心聚焦,始终胸怀“国之大者”,心系“省之要者”,情牵“民之盼者”,从高质量发展到生态保护,从

支持抗击疫情到民生改善,切实以政协高质量履职服务改革发展、增进民生福祉。作为一名新委员,我会把这个会议精神学习好、领悟好、贯彻好、落实好,积极履职尽责。

站在新的起点,锚定新的目标。  
仔细研读报告,省政协委员冶桂兰对自身履职有了初步规划。她说,报告对今后五年工作提出了重点努力方向,很有指导意义。作为一名政协委员,在今后的工作当中,我将坚持思想政治引领,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,认真落实省委工作要求,聚焦主业,借政协这个广大“舞台”,履行好委员职责。

“会场上的掌声,表达了我们的共同心声。新委员带来了新的想法新的活力,自己也会鼓足干劲再接再厉。”省政协委员马海龙表示,再次担任省政协委员,自己将继续加强学习,勇于创新,担起自己的责任,在服务现代化新青海建设中作出新贡献。

## 带着群众的期盼 上“两会”

### 两会现场

本报记者 张多钧

1月14日下午,省政协十三届一次会议进入小组讨论环节。虽然室外冷得刺骨,但室内讨论气氛热烈,大家你一言我一语地讨论着政协第十二届青海省委员会常务委员会工作报告。

“我完全赞同报告内容,十二届青海省政协及其常务委员会认真履职尽责,全面推动了青海各项事业的发展。”  
“报告层次分明,高屋建瓴,从不同层面、不同角度展示了人民政协为青海建设所做出的努力与贡献。”

“作为一名新委员,感觉自己肩上的担子和责任更重了。今后要多向老委员学习,切实履职尽责,不负人民期待。”

……  
在少数民族、宗教二组的讨论现场,省政协委员、玉树藏族自治州治多县人民医院党支部书记贾瑛时而聆听其他委员发言,时而在笔记本上记录,脸上满是自豪,眼里满是热烈,很想表达内心的想法与感受。

但时间飞速流逝,还没轮到贾瑛发言,小组讨论会就开始了。

看着笔记本上准备发言的内容,贾瑛显得有些失落。“我是今年新任省政协委员,党和人民给予我这么高的政治

荣誉,我真想好好给大家说说心里话!”

“你想说什么?”记者好奇地问她。

“我们基层的应急卫生条件发生了翻天覆地的变化。三年疫情,我们全县医务工作者实现了零感染的奇迹。”

“这次参加两会,有没有准备‘解决基层医疗卫生机构难题’的意见建议?”

“肯定有啊!”  
贾瑛翻开笔记本给记者看,“第一个建议是希望乡镇卫生院能加大医疗救治力度,增加住院床位,让更多的老百姓不用出‘乡门’也能住上院。第二个建议是希望能加大培训力度,提升基层医务人员的技术水平。还有,我们县医院只有40个编制,医务人员紧缺,聘用人员又招不上,压力很大……”

众所周知,治多县地处偏远,条件落后,医疗人才紧缺,百姓看病难的问题依然存在。全县将近5万人口,县医院作为当地的主要医疗机构却只有40多名医务人员,这些人当中还要抽出一部分支援帮扶乡镇卫生院和村级卫生室。

“以前我们医院门诊一年能接诊7000人次左右,住院的也只有300人左右。而去年,我们门诊接诊量达到了3万人次左右,住院人数达到一千多。”

贾瑛说,如果她提出的意见建议能够被采纳,对于基层医疗卫生条件的改善,无疑是一剂“强心针”,将很大程度上缓解偏远牧区群众看病难的难题,实现小病不出乡,大病不出县。

“我相信,接下来的几天,我一定能够说出我的心里话!”贾瑛的内心充满期待。

## 省政协十三届一次会议隆重开幕

(上接第一版)

公保扎西指出,十二届省政协从五年来的履职历程总结出,做好政协工作的七条有益经验:必须坚持党对政协全面领导;必须坚持党的创新理论武装;必须坚持围绕中心服务大局;必须坚持大团结大联合主题;必须坚持专门协商机构建设;必须坚持守正创新提质增效;必须坚持政协委员主体地位。

公保扎西说,未来五年是深入学习贯彻中共二十大精神、全面推进现代化新青海建设开局起步的关键时期,做好人民政协工作意义重大。新一届省政协及其常委会要高举起习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面学习贯彻中共二十大和省第十四次党代会精神,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,围绕省委省政府中心工作,发挥专门协商机构作用和优势,着力提高协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平,为扎实推进中国式现代化、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章贡献政协智慧和力量。

杜德志代表政协第十二届青海省委员会常务委员会作提案工作情况的报告。他说,五年来,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会共提交提案2030件,经审查立案1494件。提案办复率、委员满意率均达到100%。提案工作服务党政决策、助推经济社会发展、助力民生福祉改善的作用得到进一步发挥。

于丛乐、王黎明、马伟、尼玛卓玛、吴海昆、刘同德、张黄元、杨逢春、刘涛、杨志文、刘超、李宏亚、何录春、张泽军、查庆九、杨科祥在主席台就座。

十二届省政协副主席马吉孝、杜捷、张黎、张文魁、马海英及全国政协常委马志伟应邀参加大会并在主席台就座。

## “新声”传心声

### 两会见闻

本报记者 王湘琳 成文静

1月14日上午,省政协十三届一次会议隆重开幕。带着百姓的心声和期盼,来自全省各地、各界别的新一届省政协委员踏上履职尽责新征程。

值得一提的是,今年省十三届政协委员中,“新委员”有234名,这意味着近400名省政协委员中,近六成是“新面孔”。面对记者的“长枪短炮”,这些委员或是侃侃而谈,或是娓娓道来,虽然说话风格不同、关注领域不同、身份背景不同,但言语之间同样充满着激动与期待。

首次参会,省政协委员、中国人民银行西宁中心支行主任科员宋蔚蔚兴奋来形容自己的心情。特别是参加完新任委员学习培训后,宋蔚蔚直呼自己感到本领恐慌。

“今天上午听取了政协的两个报告,未来我想聚焦在绿色金融和普惠金融发展上,进一步延伸服务触角、丰富金融供给,拓展农牧区金融服务的广度和深度,以城乡融合共生不断畅通城乡之间大循环,努力在共建共享发展中助力实现人民对美好生活的向往。”宋蔚蔚说。

省政协委员、西部矿业集团有限公司党委副书记、总裁,西宁特殊钢集团有限责任公司党委副书记、总经理马玉成也是会上的“新



带着百姓的心声和期盼,来自全省各地的代表委员豪情满怀,认真履职尽责。

本报记者 王湘琳 摄

面孔”之一。提到省政协委员这个身份,他坦言,第一反应不是喜悦,而是压力。

“开会之前我想了很多,为了更好地履职尽责,我一定要认真学习,提高自身水平,从省政协委员这个身份考虑问题,多研究、多思考。”

在省政协十三届一次会议的分组会议现场看到省政协委员、青海力盟实业集团有限公司董事长马海龙时,他笑称自己的身份是“老又新”。原来,马海龙曾是第十届省政协委

员。从“老委员”变成“新委员”马海龙深感肩上的担子更重。

“听了报告,感觉过去五年政协做了很多实事。用报告里的话说,这五年的确是极不寻常、极不平凡的五年,尤其是受到疫情影响,压力很大。党的二十大报告提出中国式现代化,省上也提出建设‘六个现代化新青海’,今后我更要加强学习,积极向老委员‘取经’,勇于创新,在新一年的履职中担当使命,更好地建真言、谋良策。”



## 换届纪律“十严禁”

为严明换届纪律,中央纪委监委、中央组织部联合发出通知,明确提出了“十严禁”纪律要求。

- 一 严禁结党营私
- 二 严禁拉票贿选
- 三 严禁买官卖官
- 四 严禁跑官要官
- 五 严禁个人说了算
- 六 严禁说情打招呼
- 七 严禁违规用人
- 八 严禁跑风漏气
- 九 严禁弄虚作假
- 十 严禁干扰换届

现将举报方式予以公布,请您监督换届风气,举报违反换届纪律的行为。

省纪委监委举报电话:(0971)12388  
举报电话:http://qinghai.12388.gov.cn  
通讯地址:西宁市城中区七一一路348号

省委组织部举报电话:(0971)12380  
举报电话:http://www.qh12380.gov.cn  
通讯地址:西宁市城中区七一一路346号